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8255وشريحة الربط



مقدمة

الذاكرة الخرج بالإضافة إلى الوصول إلى/ إلى منافذ الدخل الوصول تستطيع المعالجات •
فاتيح وتستخدم هذه المنافذ إما لجلب المعطيات إلى المعالج من أجهزة خارجية مثل لوحة الم

أو لإرسال المعطيات من المعالج إلى أجهزة خارجية مثل الطابعة



8086الخرج في المعالج / تعليمات الدخل 

إلى  AXأو  ALللإخراج حيث يستخدمها المعالج لإرسال المعطيات من المراكم  OUTللإدخال والتعليمة  INالتعليمة 8086يملك المعالج •
.المنافذ أو لاستقبال المعطيات من المنافذ إلى المراكم

:الصيغ التالية  OUTو  INوتملك التعليمات •

•OUT   dest , source

•IN     dest , source

•OUT   port# , AL

•IN     AL , port#

•MOV   DX , port#

•MOV     DX , port#

•OUT   DX , AL

•IN     AL , DX

•Port# 00هو عنوان المنفذ الذي يأخذ القيم من – FF H 8منفذ خرج وذلك بطول  256ومنفذ دخل 256وبالتالي يمكن عنونةbit عبر
.A0-A7الخطوط



عناوين منافذ الدخل والخرج

•
Port# 00هو عنوان المنفذ الذي يأخذ القيم من – FF H ومنفذ دخل 256وبالتالي يمكن عنونة

لتبادل  IN ,OUTوتستخدم التعليمة.A0-A7عبر الخطوط8bitمنفذ خرج وذلك بطول  256
وتتضمن (بايت2للعمليات على AXوللعمليات على بايت AL)والمراكمالمعطيات بين البوابات 

.عنوان البوابة أو رقمها  IN ,OUTالتعليمة 
– 0000هو عنوان المنفذ أيضا ولكنه يأخذ القيم من #portفإن الرمز 2أما في الصيغة  FFFF 

H  بت عبر 16منفذ خرج وذلك بطول 65536ومنفذ دخل 65536وبالتالي يمكن عنونة
– A0الخطوط   A15 .بوابات حيث وهناك تشابه كبير بالنسبة للمعالج بين فضاء الذاكرة وفضاء ال

يمكننا عنونة وبالتاليوالذواكريستخدم المعالج مسرى النظام نفسه لتبادل المعطيات مع البوابات 
استخدام خطوط البوابات التي تقع في فضاء الذاكرة بالطريقة نفسها المستخدمة في عنونة الذواكر ب

A0-A15العنونة 

•



:مثال

•MOV     AL, 36H
OUT     43H, AL

 43Hيقوم البرنامج التالي بإرسال بايت واحد من المعطيات إلى عنوان المنفذ 

378Hإلى المنفذ ذي العنوان BLولإرسال قيمة المسجل •
MOV     DX , 378H
MOV     AL , BL     
OUT      DX , AL    

•



قراءة المعطيات

لجلب بايت من المعطيات من جهاز خارجي إلى المعالج وتستخدم INوتستخدم التعليمة •
لمسك معطيات بطول ALوالمسجل 16bitلمسك عنوان بطول DXتعليمة الدخل المسجل 

8bit

:مثال•
MOV     DX , 300H

IN      AL , DX    
MOV     DX , 302H
OUT      DX , AL    

302Hويرسلها إلى العنوان 300Hمعطيات من العنوان التالي يستقبل البرنامج •



تمثيل العنوان الفيزيائي

DXلتحديد عنوان المنفذ باستخدام المسجل 16bitأو 8bitيمثل العنوان الفيزيائي في عمليات الإدخال والإخراج بمقدار •

:مثال •
8086حلل التعليمات التالية باستخدام المعالج AX = 76A9Hبفرض 

MOV     DX , 648Hعنوان المنفذ            •
      OUT      DX , AXللمراكمإرسال 

:الحل•
– AD0على الأرجل 648Hيوضع العنوان T1خلال الزمن  AD15 ويتم مسك العنوانA0 – A15 بمساعدة الإشاراتBHE 

= 0 ،ALE = 1
– AD0على الأرجل 76A9Hتوضع القيمة T2خلال الزمن  AD15 (A9H على الأرجلAD0 – AD7 76والقيمةH على

– AD8الأرجل  AD15 ) بتفعيلIOW.
T3: زمن الوصول

•T4:   يتم خلال هذه النبضة كتابة الكلمة إلى المنفذين بمساعدة الإشارتينBHE=0  وALE=0   ولكن بما أن العنوان الأول
موصول إلى  648Hوهذا ناتج عن حقيقة كون العنوان  0649Hفلا يولد المعالج العنوان  bit 16وهو بطول   648Hزوجي

D0 - D7  0649من ممر المعطيات وأن العنوانH  موصول إلى خطوط المعطياتD8 - D15 

bit 16يماثل ربط الذاكرة مع  A0و BHEإن التركيب  •



الدخل والخرج)الدخل والخرج المخطط ذاكرياوبينالفرق 
(المعزول

ة عوضا ينبغي استخدام تعليمات الوصول إلى المواقع الذاكريذاكرياالخرج المخطط /في الدخل -1•
للوصول إلى منفذ الدخل ذو MOV AL,2000مثلا تستخدم التعليمةIN/OUTعن تعليمات 

الذاكريللوصول إلى منفذ الخرج ذو العنوان MOV  2010,ALوالتعليمة 2000الذاكريالعنوان 
2010.

ذاكريافي تفكيك عناوين الدخل والخرج المخطط A0-A19تستخدم خطوط العنونة العشرين-2•
الخرج المحيطي/فقط في تفكيك عناوين الدخل AO-A7 or A8-A15في حين تستخدم الخطوط 

.8bit , 16bitوذلك للحصول على عنوان المنفذ وفقا لطوله(المعزول)

تحكم كاشاراتذاكريافي دارات الدخل والخرج المخطط MEMW,MEMRتستخدم الإشارات -3•
.مع الدخل والخرج المحيطيIOW,IORبينما تستخدم الإشارات 

منفذ بينما يمكن 1048عدد منافذ يصل إلى ذاكرياتعنون طريقة الدخل والخرج المخطط -4•
.الخرج المحيطي/منفذ دخل ومثله منفذ خرج في الدخل  65536عنونة 

يمكن انجاز عمليات الحساب والمنطق على المعطيات ذاكرياالخرج المخطط /في الدخل -5•
مباشرة دون الحاجة لنقلها إلى المراكم بينما لا يمكن ذلك في الدخل والخرج المحيطي



 74Ls138استخـدام مفكك العنونة  



PPI 8255شريحة الربط القابلة للبرمجة 



توصيف عام
طرف40•
.Intelتصنيع شركة •

•D0 – D7 خطوط إدخال وإخراج.
•CSمدخل تأهيل القطعة.
•RDمدخل تأهيل القراءة.
•WRكتابة للوسط الخارجي.
•A0,A1 مداخل عنونة داخلية
•Reset القطعة إلى وضعها1مدخل يعيد عند الـ
•PAx   أطراف البوابةA

•PBx أطراف البوابةB

•PCx أطراف البوابةC



وصل
الشريحة
إلى 
مجاري 
الحاسب
الرئيسية



التكوين الداخلي للشريحة



.خرج أو كمنفذ ثنائي الحالة/ يبرمج كمنفذ دخل 8bitوهو بطول Aالمنفذ •
يبرمج كمنفذ دخل أو خرج فقط B 8bitالمنفذ 
 CL (PC0يبرمج هذا المنفذ كدخل أو خرج ويتألف من قسمين القسم السفلي C 8bitالمنفذ 

– PC3) والعلويCH من(PC4 – PC7)حيث يمكن

.برمجة كل منهما كمنفذ دخل أو خرج•
IORو IOWوتوصل إلى إشارات التحكم 8255إشارات تحكم تعتبر دخلا للشريحة و 

.لممر النظام عند ربطها مع الوحدات المحيطية
Reset  اشاراةتستخدم لمسح مسجل التحكم وتوصل مع ( 1)إشارة دخل مفعلة عند الحالة

.تصفير ممر النظام
A0 , A1 , تستخدم الرجلCS  لاختيار الشريحة ذاتها ويستخدم الخطانA0,A1 لاختيار

منفذ خاص للشريحة



ةفلسفة البرمج
بعد اعتماد العناوين الأربعة التي تعتمدها للشريحة•

ننفذ الدارة التي تحقق هذه العناوين•

نرسل كلمة التحكم للشريحة التي تحدد أنماط العمل•

نبدأ بالتخاطب مع الوسط الخارجي من خلال الشريحة عبر العناوين •
.المعتمدة

يفيدان بتحديد البوابة المقصودةA1و   A0المدخلين 

A0 A1 WR RD
Aبوابة  0 0
Bبوابة  1 0
Cبوابة 0 1

كتابة كلمة التحكم 1 1 0 1
حالة غير مسموحة 1 1 1 0



I/Oفي النمط  8255صيغة كلمة التحكم في الشريحة 



مثال

•
أوجد عناوين . خرج Cوخرج Bودخل Aفيه المنفذ 8255للشريحة الشكل تصميم يبين 

اكتب برنامج لاستقبال.  ومسجل التحكم وكلمة التحكم لهذا التصميمA,B,Cالمنافذ 
b,cوإرسالها إلى المنفذين  Aمن المنفذ المعطيات 



الحل

 90Hكلمة التحكم هي •

:البرنامج•

•MOV     AL , 90H 
OUT     53H , ALإرسال بايت التحكم إلى مسجل التحكم          

AIN     AL , 50Hقراءة المعطيات من المنفذ 
BOUT     51H , ALإرسال المعطيات إلى المنفذ 
COUT     52H , ALإرسال المعطيات إلى المنفذ 



مثال

ومسجل التحكم A,B,Cأوجد عناوين المنافذ . والمطلوب ليكن لدينا التصميم المبين بالشكل •
.وأوجد كلمة التحكم

وكذلك لاستقبال Aوإرسالها إلى المنفذ  Bاكتب برنامج لاستقبال المعطيات من المنفذ 
.PCUوإرسالها للمنفذ  PCLالمعطيات من المنفذ 



الحل

83Hكلمة التحكم هي •

:البرنامج•

•MOV      AL , 83H
OUT     7FH , ALإرسال بايت التحكم إلى مسجل التحكم          

BIN     AL , 7DHقراءة المعطيات من المنفذ 
AOUT     7CH , ALإرسال المعطيات إلى المنفذ 
PCLIN     AL , 7EHقراءة المعطيات من المنفذ 

AND     AL , 0FHحجب القسم العلوي                                
                                                 4MOV     CL , 4عداد 
                                         SHL     AL , CLمرات4ندور 

PCUOUT     7EH , ALإرسال إلى المنفذ 

•

•



8255أنماط عمل الشريحة 

الخرج البسيط/ نمط الدخل : 0النمط •

نمط الإدخال  :1النمط  BSR    bit set /resetتصفير البتات /وضعالنمط-•
 Hand shakingوالإخراج مع إمكانية المصافحة 

إخراج ثنائي الاتجاه بواسطة المصافحة /إدخال :2النمط•



BSR    bit set /resetتصفير البتات /وضعالنمط

بشكل مستقل بحيث يمكن جعل أي خط  Cميزة هذا النمط هي إمكانية برمجة خطوط المنفذ •
1أو  0منه في الحالة 

A0=1, A1=1يتم على العنوان الرابع Cيجب الانتباه إلى أن التعامل بشكل بت مع البوابة •

لموجودة من كلمة التحكم الثنائية تمثل رقم البت المطلوب إسناد القيمة اD3, D2,D1البتات •
.إليه D0في 

 D7=0البت الأخيرة من كلمة التحكم •

X Xإن حالة • X ًغالباً تكون أصفارا



BSRكلمة التحكم في النمط 



:مثال

.  PC4والمنفذ  BSRباستخدام النمط  8255من الشريحة   %50ودورة تشغيل   ns 100بطول مربعة توليد نبضة يراد •

 :الحل•

X X 0إن كلمة التحكم في هذا النمط هي • X ولجعله في الحالة صفر تكون كلمة التحكم  1في الحالة   PC4في حالة كون   1001

 0XXX 1000هي •

X Xإن حالة • X غالباً تكون أصفاراً وبالتالي

البرنامج •

PC4CK          Movباقة التحكم من أجل • AL, 00001001 B

 0UT 93H , ALإرسال باقة التحكم على مسجل التحكم•

     CALL Delayتأخير زمني من اجل عرض النبضة المرتفعة •

 Out 93. ALإرسال باعث التحكم إلى مسجل التحكم •

 CALL Delayتأخير زمني من أجل عرض النبضة المنخفضة •



توليد نبضة مربعة



نمط الإدخال والإخراج مع إمكانية المصافحة  :1النمط
Hand shaking

لأغراض المصافحة حيث   Cكدخل أو خرج واستخدام المنفذ   Bو  Aيمكن برمجة المنفذين •
(.الطابعة(هذه العملية في تامين الاتصال بين جهازين ذكيينتقوم 

:ولدينا نمطين رئيسين هما•

نمط إخراج المعطيات مع إشارة المصافحة •

نمط إدخال المعطيات مع إشارات المصافحة •



نمط إخراج المعطيات مع إشارة المصافحة 



إشارات التحكم

 OBF (output buffer full for port A):بالمعطياتAإشارة امتلاء المنفذ •

وتوصل هذه  Aوتشير إلى أن المعالج أرسل بايت المعطيات عبر المنفذ  ( 0)وهي فعالة PC7تمثل هذه الإشارة بإشارة خرج •
 Aلإعلامها بإمكانية قراءة المعطيات من المنفذ  (الطابعة  )تجهيزات الاستقبال مثلالرجل إلى

Aإشارة الاعتراف للمنفذ• : Acka A (Acknowledge for port A) 

قد التقط المعطيات من المنفذل بالمستقلها على أن الجهاز  8255حيث تتعرف الشريحة  (0)فعالة عند PC6وهي إشارة المدخل •
A. 

 A: INTRa(Interrupt request for port A)إشارة طلب المقاطعة للمنفذ •

 (1)الفعالة عند  pc3تمثل هذه الإشارة الخرج •

لفترة زمنية قصيرة ثم  0وتبقى في الحالة  (1)غير فعالة OBFAفعالة عنده فإنها تجعل الإشارات Ackعندما تصبح الإشارة •
وبالتالي تنبه المعالج وتعلمه بأن  (1)وتجعلها مرتفعة INTRAبتفعيل الإشارة  ACKتقوم الحافة الصاعدة للنبضة  (1)تعود لتصبح

 ()لطباعته Aقد استقبلت البايت الأخير وأنها جاهزة للبايت التالي إلى المنفذ  (جهاز الاستقبال)الطابعة

A: (Interrupt enable for port A)INTEaإشارة تمكين المقاطعة للمنفذ •

لمنعها من مقاطعة المعالج INTRAتقوم بحجب الإشارة •



 pollingوطريقة الاستجواب  Interruptطريقة المقاطعة 

ة المقاطعة طريقة المقاطعة عندما يريد الجهاز تنفيذ خدمته فإنه يعلم المعالج بإرسال إشار-•
جابة لتلك الاستجابة للطلب يتوقف عن عمله وينفذ برنامج خدمة الجهاز استدوعنللمعالج 
القاطعة 

يستعرض المعالج باستمرار شروط الحالة وعندما يقابل الشروط :طريقة الاستجواب-•
 .المطلوبة يقوم بتنفيذ الخدمة

د من إن طريقة المقاطعة تمكن من تخديم عدد من الأجهزة حسب الأولوية ويحتاج إلى المزي•
 .كلفة ولكنها تقيد المعالجأقل الكيان الصلب والبرمجيات أما طريقة الاستجواب 



إدخال المعطيات مع إشارات المصافحة   1النمط



إشارات التحكم

يعلم الجهاز الخارجي  0إشارة دخل فعالة عند المستوى  : Strobe STBإشارة التمكين -•
بأنه قد أرسل معطيات وبإمكانها التقاطها في مسجلها الداخلي  8255الشريحة

 1إشارة خرج فعالة عند المستوى  IBF : Input Buffer fullامتلاء عازل الدخل -•
ىعلبأن يقدم مسجلها الداخلي بمسك البايت الموجود  STBتستجيب الشريحة لإشارة التمكين 

-PA0المنفذ  PA7  أو المنفذPS0 – PB7  بواسطة الإشارة  8255وتشير الشريحةIBF  إلى
 .لتلفت انتباه المعالج إلى قراءة المعطياتINTAتمام عملية المسك وتفعل الإشارة 

فعالة، تفعل الإشارة  IBFعندما تصبح  1إشارة خرج فعالة عند :INTRطلب المقاطعة -•
INTR  ادخال ويبين الشكل  8255لإعلام المعالج بوجود بايت معطيات ضمن الشريحة

.المعطيات مع المصافحة

أو عدم  INTRيستخدم لتمكين الإشارة  : INTE Interrupt Enableتمكين المقاطعة -•
تمكنها



المصافحةإخراج ثنائي الاتجاه بواسطة  /إدخال :2النمط
ادخالBالبوابة 



Bثنائي الاتجاه البوابة اخراج/ادخالفي نمط 8255الشريحة 
اخراج



 16مع ممر المعطيات   bit 8ربط الوحدات المحيطية ذات 
Bit

ية فإذا للعناوين الفردية والثانية للعناوين الزوجالأولى  8255منفصلتين من دارتيننستخدام•
  78Hهو  Cوعنوان المنفذ  H 76هو   Bفإن عنوان المنفذ   74Hهو   Aكان عنوان المنفذ

Mov :في تعليمه الإخراج مثل AXوهكذا والمشكلة في إخراج محتوى المسجل  76 H , 
AX

إلى المنفذ ذي العنوان الفردي وينتقل  DO –D7بواسطة   ALفينتقل محتوى المسجل •
-D8بواسطة   AHمحتوى المسجل  DIS  إلى المنفذ ذو العنوان الزوجي

D0-D7مع ممر المعطيات  bit 8والحل الأخر هو وصل جميع الوحدات المحيطة ذات•



OUT 75H,ALلكن ماذا يحدث عند تنفيذ التعليمة

ولكن  D8-D15باستخدام الممر   ALباعتبار أن العنوان فردي فان المعالج يقدم المعطيات•
   D8-D15من الممر لحل هذه المشكلة يجب التقاط المعطيات   D0-D7المنفذ متصل إلى 
عن هذا العمل المسؤولالماسك ويسمى المنفذالموصولة مع   D0 –D7من قبل الخطوط 

يحتاج إلى بعض الدارات ولكي يعمل بشكل مناسببناسخ البايت العلوي إلى البايت السفلي
المنطقية التي تتحكم بالممر 
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